



## 疫情带来不确定性

原计划2020年年初先出国考SAT,计划打乱怎么办?  
已经在海外上学的留学生无法返校,学业如何完成?  
想申请国外排名中游的大学,是参加高考还是改校?

# 想留学的你 疫情之下该如何选择

准备好年初要考SAT,因为疫情没考成;已经收到美国顶尖大学的录取通知书,出不了国只能选择中外合作办学。疫情下的留学教育充满不确定性,有人选择放弃,有人依然坚持,还有人正在观望。出不了国应该怎么办?到底是继续等待还是放弃?  
本报记者采访了本地资深出国留学咨询公司的负责人,一方面介绍一下目前留学的现状,另一方面也为留学生提供建议。

### 部分学生转而选择中外合作办学

辽宁某教育咨询公司在2019年初就签约了2个东北育才的学生,原计划是准备申请美国排名前50的学校。按照之前的计划是2020年年初先出国去考SAT,2020年秋季出国。但是年初突如其来的疫情完全打乱了这两位同学的计划。“没有SAT的成绩,就没有办法申请外国的学校,学生和家再三考虑以后就准备放弃了。”该公司负责人说,最终留学机构给这两位客户进行了退费处理。  
后来这两位同学都选择了参加国内高

考。“因为此前他们一直准备出国,所以有很好的英语基础,最终他们选择了中外合作办学的模式。先在国内入学,等过几年有机会再出去。”  
公司还有一位签约客户,学生已经在2020年拿到了美国布兰迪斯大学的录取通知书,但是家长看到美国疫情非常严重,最终决定不让孩子出国读书,而是选择了中外合作办学模式。  
他们公司签约原计划出国的孩子,到目前为止是一个都没走,全都留在了国内。

### 大多数留学生在国内上网课

对于已经在美国上学的留学生,他们大多数也都选择在國內上网课。“我们曾经服务过的,或者同行的客户几乎没有回去的,有也就一两个。”而对于回不去的留学生,目前在國內有两种上课方式,一种就是直接在家里上网课。“学生们基本都是半夜爬起来上课,白天休息。美国加州的很多大学都是这种模式。”

另外一些大学,比如纽约大学、密歇根大学、康奈尔大学,他们在國內都有合作的学院,比如上海纽约大学、上海交通大学的密歇根学院,学校就会把回不去的留学生集中在國內的这些合作院校来上课。“所以今年上海纽约大学的申请人数特别多。”  
建议在國內上学的留学生能够合理地选择上网课的时间,等待全球解封。

### 名校申请依旧火爆 今年香港和澳门学校申请人数增多

虽然疫情导致留学生受阻,但是对于国外名校的申请并没有因此而降温。“留学申请有一种模式叫做早申,对于2021年申请留学的学生,12月10日早申已经放榜了,而对于国外头部大学的申请依然非常火爆。”  
对于想申请美国排名前30高校的这些学生和家,他们已经为此投入了很多的时间和精力在国际教育上面,他们不太可能再回到國內高考的体系当中。“所以对于这批

人来说,疫情对于他们留学决心的影响是比较小的。”  
而对于一部分想要去澳大利亚留学,或者想申请国外一些排名在中间位置大学的家庭,在疫情影响下动摇比较大。“这些家庭一部分放弃了留学选择走國內高考,一部分选择申请香港澳门的学校。”  
而受此影响,今年香港和澳门的学校申请人数增多。

### 短期可考虑中外合作办学

鉴于目前这种形式,建议一些打算留学的学生可以考虑中外合作办学项目。“國內很多高校今年都开放了4+0的中外办学的项目,也是为了能够帮助这些拿了海外录取通知书,但是没能走的学生。”他介绍,像西交利物浦大学、香港中文大学深圳分校等这一类的外中合作办学项目也能够为学生提供比较好的国际教育。

而类似的中外合作办学项目录取也分为统招和自主招生,而大多数学校今年也都开放了自主招生的名额。“你只要拿着海外大学的录取通知书,拿着雅思托福的成绩,就可以去申请这一类的项目。毕业了也可以拿到海外院校的毕业证。”对于一些拿到了海外录取通知书,但是却无法出国读书的同学,可以考虑中外合作办学这种模式。

### 疫情下的留学现状

#### 部分学生转选择中外合作办学

因国外疫情严重,不少家长最终决定不让孩子出国读书,而是选择中外合作办学模式。  
对于一些拿到海外录取通知书,却无法出国读书的同学,可以考虑中外合作办学这种模式。

#### 大多数留学生在国内上网课

对于已经在美国上学的留学生,他们大多数也都选择在國內上网课。

#### 今年香港和澳门的学校申请人数增多

而对于想要去澳大利亚留学,或者想申请国外一些排名在中间位置大学的家庭,一部分选择申请香港澳门的学校。

#### 硕士可考虑“2+0”“1+1”中外办学

对想申请国外读商学院的,可以先在國內进行相关领域的工作,等到全球解禁后,再去申请硕士研究生。

### 想出国读硕士 可先这样操作

对于硕士研究生,该公司负责人给出建议。一种也是和本科生一样可以选择中外合作办学项目。“今天很多高校也开启了中外合作办学的硕士项目,想出国读研的同学可以考虑这种模式。”  
另外,美国和英国有一些硕士项目,他是要

求申请者有相关的工作背景的,如果有的学生想申请国外的一些商学院,也可以先在國內进行相关领域的工作,度过这一年之后,等到全球解禁后,再去申请硕士研究生,而那时有了工作经验,申请时也会有一定的经验。  
辽沈晚报记者 胡婷婷

